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Ювілеї  

БІЛЕЦЬКИЙ  

СЕМЕН ВІССАРІОНОВИЧ 

(до 70-річчя з дня народження) 

10 листопада 2013 року відзначав славетний 
ювілей завідувач кафедри сімейної медицини 
Буковинського державного медичного універси-
тету, доктор медичних наук, професор Семен 
Віссаріонович Білецький. 

Народився Семен Віссаріонович на Буковині 
в с. Опришани (Дубівка) Глибоцького району 10 
листопада 1943 року в багатодітній селянській 
родині Віссаріона Семеновича та Зіновії Петрів-
ни Білецьких.  

Після закінчення середньої школи рік пра-
цював обліковцем польової бригади. У 1961 році 
вступив до Чернівецького державного медичного 
інституту. За час навчання в інституті з 1962 по 
1965 рр. служив у лавах Радянської Армії в Угор-
ській Народній Республіці. Повернувшись зі слу-
жби, С.В.Білецький продовжував успішно навча-
тись, поєднуючи навчання із роботою фельдшера 
швидкої медичної допомоги. 

У 1970 році після закінчення з відзнакою 
Чернівецького державного медичного інституту 
Семен Віссаріонович вченою радою інституту 
був рекомендований на наукову роботу. Навчаю-
чись у 1970-1972 рр. у клінічній ординатурі на 
кафедрі госпітальної терапії, а в наступному, з 
1972 року, працюючи асистентом цієї кафедри, 
С.В.Білецький під керівництвом завідувача кафе-
дри професора О.О.Волощука наполегливо пра-
цює над проблемою гепатитів та цирозів печінки. 
Результатом цієї роботи був успішний захист у 
1975 році кандидатської дисертації за темою 
«Експериментальне та клінічне обґрунтування 

оксигенотерапії гепатитів та цирозу печінки». Це 
була одна з перших робіт, присвячена розробці 
нового на той час методу лікування гострих та 
хронічних дифузних уражень печінки – гіперба-
рооксигенотерапії.  

Не припиняючи наукового пошуку, працюю-
чи асистентом кафедри госпітальної терапії, а з 
1991 року – асистентом кафедри пропедевтичної 
терапії, Семен Віссаріонович за консультування 
професора А.І. Гоженка розробляє кардіологічну 
тематику й у 1994 році захищає докторську дисе-
ртацію за темою «Кардіоренальні механізми ада-
птації в нормі та при ішемічній хворобі серця».  

Семен Віссаріонович є одним із засновників 
реабілітації хворих на інфаркт міокарда на Буко-
вині, у тому числі із застосуванням ранніх фізич-
них та гіпоксично-гіперкапнічних тренувань за 
рецептом карстової печери «Попелюшка». Ця 
печера унікальна своїм гіпоксично-гіперкапніч-
ним газовим середовищем із зростанням вмісту 
вуглекислого газу від входу до більш віддалених 
районів та зниженням концентрації кисню. Про-
фесор С.В.Білецький та його учні проводили ме-
дико-біологічні дослідження в печері «По-
пелюшка» з 1988 року. Ними встановлено, що 
циклічні тренування в печері позитивно вплива-
ють на вегетативну нервову систему, покращу-
ють функціонування серцево-судинної, дихаль-
ної, травної систем, збільшують кількість функ-
ціонуючих капілярів у серцевому м’язі, підвищу-
ють активність антиоксидантних систем організ-
му, стимулюють кістковомозкове кровотворення, 



Буковинський медичний вісник        Том 17, № 4 (68), 2013 

242 

 

що може бути використано для лікування та реа-
білітації ряду функціональних та органічних за-
хворювань серцево-судинної системи, інших ор-
ганів та систем, імунодефіцитних станів, анемій 
тощо.  

У 1995 році С.В.Білецький обирається на 
посаду доцента, а в 1996 році призначається на 
посаду професора кафедри госпітальної терапії 
№ 2, лікувальної фізкультури та спортивної ме-
дицини. У 2001 році після присвоєння вченого 
звання професора Семен Віссаріонович Білець-
кий призначається на посаду завідувача новост-
вореної кафедри сімейної медицини, з якою і по-
в’язана його подальша доля.  

Високоінтелектуальна наукова та доброзич-
лива атмосфера на кафедрі, очолюваній професо-
ром С.В.Білецьким, сприяла подальшому розвит-
ку та самовдосконаленню таланту кожної особис-
тості колективу. Народна мудрість стверджує: 
«Щоб дістатися джерела, треба пливти проти 
течії». І він, як справжній керманич, не тільки 
«плив» сам, але й повів за собою людей, котрі 
йому повірили і підтримують його і понині. 

Створення кафедри сімейної медицини вима-
гало залучення для навчально-методичного проце-
су, наукової та лікувальної роботи декількох ліку-
вальних закладів, об’єднання в роботі багатьох 
суміжних спеціальностей, що безумовно вдалося 
Семену Віссаріоновичу. Він як ніхто інший розу-
мів, що майбутнє належить медицині профілактич-
ній і був певен, що сімейна медицина є першочер-
говим напрямком реорганізації системи надання 
медичної допомоги населенню України.  

Мультидисциплінарний підхід на рівні кафе-
дри дав змогу уніфікувати навчальний процес, 
виробити командний підхід та єдину ідеологію 
при підготовці спеціалістів сімейної медицини. 
Для координації та уніфікації навчального проце-
су з викладання навчальних дисциплін на суміж-
них кафедрах, за активної участі професора 
С.В.Білецького, у 2003 р. створено предметну 
методичну комісію із сімейної медицини, до 
складу якої увійшли представники кафедри сі-
мейної медицини та основних суміжних кафедр.  

За ініціативи професора С.В.Білецького у 
2012 році на базі амбулаторії загальної практики-
сімейної медицини (АЗПСМ) с. Коровія Глибоць-
кого району Чернівецької області створено на-
вчально-практичний центр первинної медико-
санітарної допомоги (НПЦ ПМСД) Буковинсько-
го державного медичного університету, а у 2013 
році – також і на базі АЗПСМ с. Бояни Новосели-
цького району Чернівецької області.  

Підвищенню кваліфікації сімейних лікарів 
сприяє створена у 2006 році, за активної участі 
професора С.В.Білецького, Асоціація сімейних 
лікарів Чернівецької області, на науково-
практичних конференціях якої розглядаються 
найбільш актуальні питання сімейної медицини і 
яка нараховує на сьогодні понад 350 членів з усіх 
районів області та м.Чернівці. Авторитетну дум-
ку професора С.В.Білецького враховує і Україн-

ська Асоціація сімейної медицини, до складу 
Правління якої входить Семен Віссаріонович.   

Будучи молодим душею, сьогодні ювіляр 
активно із молодечою завзятістю продовжує пра-
цювати і щоденно проводить заняття з найвибаг-
ливішою аудиторією – лікарями-слухачами ви-
щої кваліфікаційної категорії зі спеціальностей 
«загальна практика-сімейна медицина», «кардіо-
логія», «функціональна діагностика». Він є чле-
ном атестаційної комісії сімейних лікарів Депар-
таменту охорони здоров’я та цивільного захисту 
населення Чернівецької обласної державної адмі-
ністрації.   

Професора С.В.Білецького неодноразово 
включали до складу мультидисциплінарних ро-
бочих груп МОЗ України, зокрема і для участі  в 
розробці  Уніфікованого клінічного протоколу 
екстреної, первинної, вторинної (спеціалізованої) 
медичної допомоги при гострому коронарному 
синдромі з елевацією сегмента ST. 

Із самого початку існування кафедри сімей-
ної медицини Семен Віссаріонович започаткував 
перспективний та актуальний науковий напря-
мок: вивчення метаболічних порушень у хворих 
на артеріальну гіпертензію, чому і була присвяче-
на перша науково-дослідна робота (НДР) кафед-
ри сімейної медицини «Комплексна діагностика 
метаболічних порушень, стану гемодинаміки і 
вегетативного гомеостазу у хворих на гіпертоніч-
ну хворобу різного віку і статі та в поєднанні з 
цукровим діабетом ІІ типу, диференційоване лі-
кування і профілактика» (2003-2007 рр.). Подаль-
ший науковий пошук складних багатогранних 
патогенетичних механізмів виникнення та про-
гресування артеріальної гіпертензії, розробка 
диференційованих підходів до її лікування знай-
шли своє відображення в наступній НДР кафедри 
сімейної медицини «Гемодинамічні, метаболічні 
та генетичні аспекти лікування хворих на артері-
альну гіпертензію із застосуванням антагоністів 
кальцію, інгібіторів АПФ, блокаторів рецепторів 
ангіотензину ІІ, β-адреноблокаторів» (2008-2012 
рр.). Сьогодні колектив кафедри під керівницт-
вом професора С.В.Білецького працює над НДР 
«Гемодинамічні, метаболічні, генетичні особли-
вості артеріальної гіпертензії у поєднанні з іше-
мічною хворобою серця та цукровим діабетом 
типу 2: ефективність комбінованої антигіпертен-
зивної, метаболітотропної та вазоактивної терапії 
на стаціонарному і амбулаторному етапах ліку-
вання» (2013-2017 рр.). Ми впевнені, що науко-
вий напрямок щодо вивчення та корекції метабо-
лічних порушень у хворих на артеріальну гіпер-
тензію, який започатковано й успішно розвива-
ється на кафедрі сімейної медицини за професіо-
налізмом та практичною значимістю згодом із 
гордістю носитиме назву наукової школи профе-
сора С.В.Білецького.  

Семен Віссаріонович – автор та співавтор 
понад 320 наукових та навчально-методичних 
праць, трьох інформаційних листів, семи авторсь-
ких свідоцтв на винаходи, п’яти нововведень, 
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трьох монографій, шести навчально-методичних 
посібників, одного підручника.  

Під керівництвом професора С.В.Білецького 
захищено шість кандидатських дисертацій 
(Бобилев О.В., Каленюк В.І., Сирота В.Є., Деме-
шко М.І., Казанцева Т.В., Петринич О.А.), три 
науково-кваліфікаційні роботи на здобуття освіт-
ньо-кваліфікаційного рівня «магістр медици-
ни» (Зорій І.А., Мікулець Л.В., Ковальчук Л.Ю.), 
дві  науково-кваліфікаційні роботи на здобуття 
освітньо-кваліфікаційного рівня «магістр» зі спе-
ціальності «сестринська справа» (Боднарюк Л.В., 
Марчук Я.М.), підготовлено шість клінічних ор-
динаторів зі спеціальності «загальна практика-
сімейна медицина» (Петринич О.А., Костреюк 
Л.В., Кеца В.І., Давидова В.М., Флюндра І.Г., 
Бондар Ю.М.).  

Співробітники, учні, лікарі-інтерни, лікарі-
слухачі, студенти, практичні лікарі говорять про 
Семена Віссаріоновича як про талановитого пе-
дагога, високопорядну людину, доброзичливого 

до оточуючих. Йому притаманна висока відпові-
дальність щодо виконання різних розділів робо-
ти, але особливо відповідально він ставиться до 
роботи з хворими. Семен Віссаріонович щедро 
передає учням свій лікарський досвід, виховуючи 
не тільки професійну майстерність, але й високі 
морально-етичні якості.  

Багатогранна діяльність Семена Віссаріоно-
вича – яскравий приклад служіння людям, жерто-
вного життя науковця, вченого, лікаря, громадя-
нина. Ми одноголосно стверджуємо, що сімдеся-
тирічний ювілей – це початок нового етапу в нау-
ковій і творчій діяльності Семена Віссаріоновича 
Білецького, адже він завжди відкритий для нових 
знань, сучасних досягнень науки і техніки. 

Щиро вітаємо Семена Віссаріоновича, відда-
ємо шану його людським якостям і видатним 
професійним здібностям, бажаємо довгих років 
плідного життя, досягнення нових наукових вер-
шин, талановитих учнів, щастя та успіху!  

Колектив кафедри сімейної медицини Буковинського 
державного медичного університету   

Асоціація сімейних лікарів Чернівецької області 
 
 

Редакційна колегія журналу приєднується до привітань і зичить ювіляру 

міцного здоров’я, творчого натхнення, наснаги і довголіття! 




